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julius 1-evel XI. év-
— s fölkéri szives 

megújítani kegyes-

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

..ZOHBOB és VIDÉKI?*
XI. évfolyamának 3-lk évnegyedére.

A „Züinl'or és Vidéke" f. évi 
folyamának 3-dik évnegyedébe lép. 
olvasóit, hogy lejárt előfizetéseit 
ködjeitek.

Egy évtizednél több zajlott le mögöttünk, a mi fölös
legessé teszi, hogy minden előfizetési negyed előtt lapunk 
progiammjáról szóljunk, mely eléggé ismeretes.

A „Zombor és Vidéke" kitűzött czélja, mely felé 
rohamosan halad, Búos-Bodrogli vármegyéből a korrup- 
e.zió szellemét kiűzni, magasan lobogtatni a nemzeti-párt 
zászlaját s megbirkózni minden alkalommal azzal a ma- 
meluki hatalommal, mely mindent járma alá hajt s el
fojt minden szabadabb mozgást.

A kik ezen irány hívei: lapunkat eddig is támogat
ták s bizonyára ezentúl is készséggel fogjak ebbeli haza
fias kötelességeiket teljesíteni.

A kik ellenben jobb szerelik a rég lejárt rendszer 
most is uralkodó embereit s elveit : azok velünk szem
közt állanak.

Daczára ezen élesen körvonalazott életczélnak, me
lyet e lap egy évtizeden át követ, — a „Zombor és Vi
déke" nem szított soha társadalmi viszályokat.

Sokszor — s ez inlentióinak természetében rejlik, — 
bosszú időn keresztül monoton konslalalója a minden
napi eseményeknek a nélkül, hogy liarczi kortól fújna, 
s az elzsibbadl zsigerekel újabb küzdelemre akarná 
hevíteni.

Ilyenkor, mint mondani szokás — „nem érdekes". . .
S ez annyira megy, hogy a kitűzött czél türelmet

len Bajnokai hátramaradástól, elcsüggedéslől és térvesz
téstől tartanak.

Holott piaiig éppen e magiinkiariása felel meg leg
inkább ózdijainknak.

A ki mindig liarczi harsonái fuj, annak szava ak
kor is közömbös, mikor valójában veszély ellen szólítja 
embertársait éberségre.

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Krisztus istensége.*)

Azon kezdi a zombori filozóf, hogy a mit ők hirdetnek, 
az a valódi katolikus, az az általános emberi tan ; nem egyes 
embernek a bölcsessége, hanem az általános igazság, mely az. 
évezredek fejlődésében minden religion és filozófián keresztül 

derengett.
De hát van-e általános igazság ? Ez. az. a sarokkérdés, 

melynek tisztázásától függ minden. Aki azt mondja, hogy nincs, 
az elveti ’az egész, u. n. általános igazságra épített alkotmányt 
és szubjektív meggyőződése szerint evez keresztül az eszmék, 
teológiák és filozófiai rendszerek egész országán.

Sejtelmes, határozatlan valami él minden emberben, él az 
egész emberiségben s ez ismeretlen valaminek csak egy-egy ré- 
sza az a vágy, mely az istenség, az. igazság, a helyes vallás 
megismerésére törekszik elnyomhatatlan erővel. Világtitok I Ez 
a szó a foglalata mindennek, amiről évezredek óta bölcsek ál
modoznak, ez a megfejthetetlen valami dereng előttük elérhetet
len messzeségben. De biztos, hogy dereng, mert hiszen szinte 
látják, de nem veszik ki az eltakaró fátyoltól. Ebbe a fátyolba 
kapaszkodnak bele az emberek évezredek óta, de nagyon erős 
a szövete, nem lehet egykönnyen szétszakítani.

Krisztus istensége e században újra napirendre került, újra 
meg újra föl akarják ezt a nagy alakot fedezni, miután száza
dok óta mondtak róla elhamarkodott, gőgös Ítéletet mindenféle 
szekták, társulatok és — vallások, vakon ragaszkodván mindegyik 
fél a maga hagyományaihoz, a helyett, hogy tanulmányozták

• Schuiitl J<*nö „Kriutua iiteniége s modern ember »/.ellomében. Föl
hívta hitükhöz és hitetlenekhez." <zimfi máiét s „Nemzet" junnu bo V-iki 
sztm&nak tározurovatábsn beható blrtlnl tárgyává tévén, a fentieket írja, me
lleket itt egész terjedelmében közlünk. A szerk.

Iia valamely lap műidig ostort suhogtat a társada
lom fölött, annak csapdosása komikussá s hatásta
lanná válik.

Sem a társada’mi. sem a politikai élet fejlődés nem 
lehet ment gyarlóságoktól. — De nagyon sok dolog fe
lett hasznos : nem ülni zajt.

Ennek az a következménye, hogy a mikor a lap a 
jog s közérdeken ejtett nagyobb sérelem megtorlásául 
emeli föl szavát,— meghallják azt közel s távolban egyaránt.

S egyetlen ily felszólalásnak nagyobb erkölcsi súlya i 
van, mint az örökös torzsalkodás színezetéi magán viselő 
folytonos harcz.i harsonázásnak.

Ez okból mi eddig követett fölfogásunkhoz híven a ' 
jövőben se fogunk minden áron való „érdekesség"-re : 
törekedni.

Lehet, hogy hosszú időközökön át csak egyszerű re
gélői leszünk megyei társadalmi életünk föl-fölmerü moz
zanatainak, s a hang, mellyel politikai hitvallásunk min
den alkalommal való fejtegetésébe bocsájtkozunk, nyugodt 
komoly és minden szenvedélytől ment lesz.

S kik minden megjelenő lapszámban az éles hangot, a 
támadást, az ostorsusogtatásl keresik. — azt fogják mon
dani : a „Zombor és Vidéke" n e in é r d e k e s.

A minden áron való érdekességre törekvés nem lesz 
ezentúl sem eszközünk s ez alkalommal, midőn mélyen 
tisztelt előfizetőinket újabb előfizetésre hívjuk föl, — be
csülettel akarjuk meginteni azokat, a kik a múltban nem 
találták feladataink teljesítéséi eléggé „érdekes"-nek, — 
hogy vonjak meg tőlünk a jövőben támogatásukat.

Ellenben bizalommal fordulunk azon mélyen tisztelt 
előfizetőinkhez, a kik közölt túlnyomó azok száma, kik 
a lap keletkezésének első napjától mai napig támogatták 
azt, mikép az előfizetések megújítása révén gyakorolják 
azt a plebiscitumol, mely valamely lapnak megadja lét
jogát s tájékoztatja a közönség valódi Ítélete iránt.

A „ZOMIiOK és VIDÉKE** előfizetési föltételei:
Egész évre . . . 8 frt
Félévre . .4 frt
Negyedévre . , . .2 frt

volna az ő életét az evangéliumokból, a helyett, hogy behatóan 
tanulmányozták volna azt a kort, amelyben Krisztus élt, politi
kai és társadalmi viszonyaival egyetemben, a helyett, hogy szinte 
beleélnék magukat az akkori viszonyokba, s ne a szent hajdan- 
kor rózsás kodén keresztül olvasnák az evangélium sorait.

Ha igaz az, hegy Krisztus magat istennek mondotta, ak
kor jogosultak a két ezer év óta folyó vallási háborúk és har- 
ezok, azok közt, akik Krisztus istenségét elismerték s azok közt, 
akik nem akarlak elismerni. De ha nem igaz, hogy annak 
mondta magat, ha az evangélium szavait rosszul értelmezték, 
akkor a világ hosszú évszázadokon keresztül egy rettenetes, 
végzetes tévedés átka alatt nyögött, ami a kereszténységet és 
a többi vallásokat elkeseredett, fanatikus ellenségekké tette.

Egyes vallások szent tradicziója az evangéliumok sok sorát 
nem akarja észrevenni, vagy ha észre is veszi, készakarvá félre
magyarázza, hogy beleilleszthesse vallásának szellemébe, rend
szerébe. Egyes vallások hívei kritika nélkül elfogadjak őseik 
hagyományát, mint megdönthetetlen, sérthetetlen tant.

Ki mondhatja azt, hogy az evangéliumok magyarázata ugy 
helyes, mint azt két ezredév tradicziója ránk hagyta ?

Ki állíthatja, hogy e magyarázatok könyve le van zárva, 
abból elvenni, ahhoz hozzátenni nem lehet.

Ki mondja, hogy az evangéliumot magyarázni csak az egy- 
házatyaknak és a szakszerű teológusoknak szabad ?

Ki mondja, hogy a > zombori írnok* nak nincs joga beál- 
lani az cgyhazatyák, az egyházi tanítók közé ?

Hegel lelkes Ilivé egy vastag füzetben hirdeti az uj vallást, 
mely szerinte utat fog törni előbb-utóbb az egész világon s ál
talánossá válik ; mert mindenkinek be kell látnia, hogy Krisztus 
mivoltának az a helyes magyarázata, amit ő ad. Nem beszél 
nyíltan, inkább csak a sorok közt sejteti fölfogását Krisztus is
tenségéről, de akinek szeme van, az a sorok közt is elég vilá
gosan olvashat. Ha pedig valaki merészségnek tartaná azt, hogy

Néptanítóknak:

Egész évre . . . .6 frt
Félévre . . . .3 frt
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Országgyűlési napló.
— Junius 15-én. — A mai ülésen befejezték a 

honvédelmi lárcza költségvetésének tárgyalását s belefoglak 
a pénzügyi lárczába is.

A honvédelmi tározánál Slurmann György a csen- 
dórség jelvényeit telte szóvá igen ügyes és parlamentáris 
modorban előadott beszédben. Az általa megindított 
vitában Gromon Dezső államtitkár és Irányi Dániel vetlek 
részt. Majd Bolgár Ferencz követelte a katonai nyug
díjazások részletes kimutatásának a költségvetéshez való 
csatolását, a mit azonban az államtitkár nem helyezett 
kilátásba. A honvédelmi tárczát ezután vita nélkül in
tézték el.

•\ pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalását Lu
kács László előadói beszéde nyitotta meg.

Kiillmann János nagy figyelemmel hallgatott szak
szerű beszédben a sör- és szeszadó kérdéseivel foglalko
zott s fejtegetései az egész ellenzék tetszésével találkoz
tak.

— Junius 17-én. — A kép viselő ház sie
tett ma túlesni a pénzügyi lárcza meg hátralevő tételein 
s ugy déli 12 órára az egész költségvetési előirányzat 
tárgyalását szerencsésen be is fejezte. Egy-egy tételnél, 
általános türelmetlenség közt, felszólaltak : Molnár Józi- 
ás, Kováin József. Kullmaiin János. Remete Géza, Po- 
lónyi Géza és Vörös János s zugó éljenzés riadt fel, 
mikor az elnök a budgelvitát berekesztettnek jelentette 
ki s Wekerle pénzügyminiszter beterjesztette az appro- 
priacionális javaslatot.

A népiskola és a proletariátus.
Irta: SCHLOSZ LAJOS.

(Vége.)

A lelkiismeretes tanító ilyen termékekkel szemben 
alig lesz tevékenységének eredményével megelégedve. — 
S habár a legbensőbb meggyőződéssel mondhatná, hogy 
ő mindég becsülettel és fáradhatatlanul a legjobb után 
törekedett, be kell vallania, hogy nem érte el azt, amit 
elérni akart, s amit elérnie kellett volna. Do itt még az 
elhanyagolt szülei házban, — a szülők részéről való tá
mogatás hiánya, — s az iskolában építettek lelkiismeret-

egy írnok ilyen nagy föladatot tűz ki magának, mint amilyen
nek megoldása czéljából könyvét megírta, ez ellen azzal vigasz
talja magát, hogy az emberiség feladatait nem a világ hatalma
sai, hanem a legcsekélyebb, a legalacsonyabb állásúak oldották 
meg, mert ezek közelebb állanak az emberiség szenvedéseihez, 
mint amazok. Belső valótlanság, végtelen vigasznélküliség, és si
várság tölti be a világot. Azok, akiknek hivatása volna itt segí
teni, nem segítenek. Nincs tehát joguk vádolni azt, aki megkí
sérli. Az egyedüli éltető rugót, mely jobb jövő felé indít, egy 
bensejében boldogtalan világ fölött való szánalom képezheti 
csak. És Sclimittnek könyve s a benne foglalt fölhívás ebből 
az érzésből fakadt.

Könyve oly szaggatott, oly rhapszódikus, mint maga az 
Apokalipszis/., vagy hogy a modernek közül emlitsük mását, 
mint Lamcnais »l*aroles d'un croyant* müve. Teleszitta magát 
az evangéliummal, melynek minden sorát latra vetette s azt a 
meggyőződést, mit belőlük merített, azt az uj tant, mit a naiv 
sorokból kihámozott, egy próféta egyes szakadozott mondatok
ban kitörő lelkesültségével s tanai végső győzelmének biztos 
tudatával hirdeti.

Nem kis munka könyvének tartalmat, az ő uj tanát egy 
tárcza szűk keretében összefoglalni. Amennyire végére hatolha
tunk s a mennyire jól sejteni véljük, Schmitt egész fölfogása 
egyetlen egy mondat értelmének finom megkülönböztetésén ala
pul: »Ti vagytok, a kik nem hiszlek Krisztusban* . . . 0 ebből 
nem azt olvassa ki, hogy »ti vagytok, a kik nem hisztek Krisz
tus istenségében*, hanem ezt: »ti vagytok, a kik nem hisztek 
abban a fölfogásban, melyet Krisztus az emberről, az istenhez 
való viszonyáról s az istenről alkotott, ti vagytok, a k'k Krisz
tus szavait szó szerint vévén, félreértitek.*

Könyvének kimerítő foglalatát, éppen szaggatott voltánál 
fogva, nem adhatjuk, különben sem akarván fölöslegessé tenni 
a munka olvasását. De az alábbiakat szükségesnek tartjuk a 
könyvből összegezni, a szerző fölfogásának jellemzésére. Meg-



L ii '< i'oiiilh>lá.sa fölölti keserű pimaszok sem találnak 
jogosultságot.

A szent hivatásaiul lelkesüli népnevelő, mind ezen 
hátrányos köi'üíjnények közöli annál is szükségesebb
nek lógja látni, hogy működésének talajai szorgosabhan 
megvizsgálja ; balhalósb eszközök mán fog fürkészni, 
hogy az útjába gördülő, akadályokul könnyebben eltávo
lít hassa. hogy az einberkepzés nemes csiráit az elesem* • 
vészestől biztosítsa. S mindaddig tog fürkészni, kínálni, 
mig öröinleljes biztonsággal kikiálthatja a nagyjelentőségű 
szót „megtaláltam". Mert ál van halva ezen szent meg
győződéstől. hogy czéljának tökéletes eléréseiül függ ugy 
az egyes emberek-, mini a család-, község es a haza-, 
sőt az összes emberiség jövője — ugy egyes időkre, 
mint mindörökre.

Ahol az ember kincse, olt van a szive is. mondja 
a közmondás. A proletár gyermeke már az anyalejjel 
szívja magába azon vészleljes nézlelekel. melyek állal az 
ész javai iránt érzéketlenné lesz. Tehát semmiképpen sem 
varhaljuk tőle, hogy ő az iskolái mini legforróbb vágyai
nak helyet tekintse ; hogy a tanítónak nyílt, ludvágyó szív
vel, észszel lépjen elébe. Nem. sül az ellenkezőkre kell 
elkészülve lennünk Hagyján ha csak közönyösséggel, 
merevséggel és nem határozol! ellenszegei őssel és dacz- 
czal állunk szemben. A ki az iskolában éber széniekkel 
forgolódott, annak ezen lényekkel számtalanszor volt al
kalma találkozni. De mindazonáltal az ilyen gyermekeket 
nem szabad elveszetteknek tekintenünk, mert Isten or
szágának hozzájuk is el kell jutnia ! Istennek kifürkész- 
hűtlen bölcsessége erről is gondoskodott. S ha az ilyen 
szánalomra méltó teremtés bármennyire is alásülyedt az. 
érzékiség mocsarába ; ha a iéiekből el is tűnik a hit es 
alásülyedt az érlelem, mely őt Istenhez emeli* és kőié. 
— de a legsötétebb melységbe is magával viszi az em
beri természetet ; elszakadva középpontjától, mintegy re 
pedt csónak evező nélkül, ide s lova hányódik, verődik 
a mindenség szomorú óceánján Az ily betegségben sin- 
lódő gyermeket csak a vóghellen szeretet és bizalomkel
tés állal menthetjük meg az örvényben való végelmerü- 
léstől. Nem lehet bár kétségbe vonni, hogy egy elha
nyagolt gyermek kevésbé kellemes benyomást kell ben
nünk. mint egy ildomos gyernn k. mindamellett nem jo
gosít az bennünket azon gyakori eljárásra, hogy a csa
ládban elhanyagolt gyermeke', mint nem szívesen tűrt 
terhel az iskolának egyik félreeső zugába utasítsuk. — 
ahol csak akkor keressük fel. ha mérgünk t akarjuk 
rajta kitölteni, milyet netán valamelyik nebántsvirágcsor
dultig ingerelt.

Ha valahol, ugy éppen az iskolában érvényesül ezen 
alapigazság : „Nem az egészségeseknek van szüksége az 
orvosra, haliam a betegnek". S váljon a proletár cseme
téje nem beteg-e ? — de bizony nagyon beteg ! — Az 
nem szív más léget magába, mint a durva gondolkozás
módét, miért is igen jótékonyan fog reá halni, ha a ta
nító sajat maga személyében nyújtja neki a megnőnie- 
Hiteti ismeret élvezetét ; ha a laniló szerelőszive a rideg
ség által megbetegedett kedélyt epugy magához vonzza, 
mint az éltető tavaszi nap a gyenge növényt kényszeríti 
gyengéd szerveit oda irányitani. a hóimét melegítő nap
sugarakat nyer. Lerántva és lebilincselve a piszok öcs 
Hiányában a fiatal lélek solisem élvezhetné a szép erények 
üdvös ilal.il. így azonban kiragadlatik abból azon egyén 
által, ki neki atyai gondossággal saját személyében nyújtja 
a menyei üdvöt. Ha már a laniló ezen úton igen sokat 
ért el, ha ezen szánalomra méltó ifjúságul a szeretet és 
bizalom varázsereje által magához is fűzte és oly fák
lyát világit előttük, int* y egy szebb és jobb világba való 
jutást enged remélni, meg mindég nem áll czéljának 
góczpontján. Mert a jónak csupán megismerése és tel

jegyezvén, hogy Schmitl erőltetett magyar stílusát megtartotta
A jelenkor emberében felébredő szellemnek az. a föladata, 

hogy Krisztusnak a babona és kétely ködéből győztesen és 
mindent boldogítva foltamado szellemi képét és teljes jelentősé
gét lefátyolozza és mindent boldogító dicsfényében eleven alak
ban bemutassa. (A stílus az <>vé). Az istenség régi fogalma 
tarthatatlanná vált, a kereszténység alapeszméjében roppant 
változáson ment keicsztiil. Az. emberiség e roppant forradal
mat a kereszténység első századai kezdették meg ; e szellemi 
forradalomnak következetes keresztülvitele a jelenkor szellemének 
nagy föladata.

Krisztus volt az. első, a ki a szere-tetnek és istenségnek 
teljességét önmagában szemlélte, a ki az. embernek isteni vol
tat fölfogta és ezen tudatával az. emberiséget megvilágította. E 
lángoló eszme megteremtőjével szemben eleny észő kérdés, vajon 
mennyiben tartalmazza az ő é'e'iiasat az evangélium.

Krisztus tündöklő alakja előtt elhalványul a régi istenség 
képe. 0 eltöltötte az. embereket azzal a boldog sejtelemmel, 
hogy szellemüknek lényege nem por apóiból, hanem végtelen 
és örök ; hogy az emberek isteni természettel birnak, cgylénye- 
gtick vele, valamint ő egylényegü a lények lényével. A régiek 
istene, a zsidók Jehovája rettenetes egy ur, kinek satura 
a meny lábának zsámoly a a föld, ki megbünteti az apák 
bűneit az utódokban negyediziglen, ki örök pokolra veti 
a bűnösöket, honnan nincs szabadulás soha, de soha! 
íMegismcritek az. iga/ ;• t és az igazság szabaddá te-zen 
benneteket , monda Krisztus, liiaba hirdettek szabadsa
got annak, kinek legmagasabb eszménye az égben az az. ur. 
■vl.i éppen a szolgák Iku.ségbt n leli legfőbb írómét. Ha legfőbb 
< zményetc’. az. égben a korlátlan uralom, hogyne volna a föl 
d- n is 1- '(--bl» vagyatok az. uralom, ha isteni mintaképeteket 
utánozni tí>rek> <ltek ? ! Es ha a mennyei ur előtt a porba dől
tök, szó g .;< ikuségtek bérét varva, miért ne tennétek ezt földi 
ur előtt is ? Folytonosan prédikálják nekünk az ur féléimét. Mily 
magasan -tilt c nézet fűlött a nagyapóstul, midőn monda ; »Nem 

jesítése közöli még mély, nagyon mély iir tátong, a mely 
az ilyen prolelárgyerkócökiiel fokozatosan nagyobbodik. 
Ezeknél a léha akaratot mindig elveszteni. — a gyen
gét erősbiieni. a szendergőt felfrissíteni kell s e/en foly
tonos buzdítás lesz anyja a tevékenységnek és a nemes 
buzgolkodásnak. Felad.ila lesz tehát az iskolának a szépet 
és jót teljes üdeségében az elhanyagolt gyermek szentel 
ólé állítani, hogyannak gyönyöréből el egyen ragadtatva, 
kellőméitől át legyen hatva s bájai állal huzdiliassek azt 
sajátjának elnyerni. Mielőtt azmihan a fi atal kebel
ben a jó iránti vágy megérlelődhetik. ezen sarkmomlai 
alapját ignoti nulla Cupido, a jót éppen fa*l kell ismer
nie. Miért is méltán megkövetelhetjük minden népneve- 
lótól hogy ő minden vallásos erény képviselője, az em
beriségnek szeretetreméltó mintaképe legyen. Legyen 
kép ssége erényeit a reá hiz.oii ifjúságba «»tani ; képez
zen növendékeiből derék jellemet, hogy elveikben szilár
dak. vállalkozásaikban kitartók, meggyőződésükben ren- 
dilhellenek. hajlamaikhoz hívek, az elkerülhellen ellen- 
ségesked‘sben megfélemlitheilenek legyenek ; mert ezek 
azon nagyszerű védőeszközök és fegyverek: melyeknek 
a létérii küzdelemben oly kitűnő használ vesszük, de a 
melyeknek hiányában az élet viharában összeroskaduuk.

Nagyok és nehezek azon igények, miket a haza es 
a társadalom magának a népiskolával szemben Ionian ; 
de hogy is ne. ha a ..nevelés" a legszentebb feladata

Kitűzött czéljíl pedig annál nagyobb tökélylyel, an
nál nemesebb lelkesedéssel és kitartással kell elernie *, 
— a szülék részéről érzett hiányokat, ferdeségekel an
nál végtelenebb szeretettel, buzgó kodással kell po'o'nia. 
kijiivitania. minél kedvezőtlenebbek. mostohábbak a csa 
ládi viszonyok. Mert itt valósul meg csakugyan azon 
szent igazság, hogy az ifjúságnak éppen csak a legjobb 
elég jó !

Megyei s helyi hírek.
* Személyi hir. Gróf P.lfv Átülni es. és kir. nltálmr- 

li így. ii ni. kir. lolórok k:i|iitímv.i. 11/ > liimll héten le>'áli<llllt 
Szabadkára, hogy egykori nevelőjét dr. GiiIii György ügyvédi ka
marai elnököt személye-eii íidvözölliiMse. kinél kél n i|int időzöl!. 
A nemes gróf igen jól érezte magul s megígérte, hogy ml indó 
alkalommal tljliól le lóg r.Uldtilui Szabadi, na.

* A zomborvideki tanító-egyesület e hó 14-én 
Zomborlittn gyűlési tartott.

* Az apatini kir. Járásbíróság: megszüntetése.
A „Búcská1* tol vesszük ut a következő li rt : A zombori ügyvédi 
kar dr. Mohi ír Gyula ke/deim-nyozésére mozgalmat indított az. apa* 
tini kir. jara.sbirói.ig megszüntetés-re. E czélb d egy migvas 
énekkel megokolt im niorumliimot dolgozott ki melyet a zombori 
ügyvédi kar tagjai utak iil.i, A meg.szünl.-iés olykép lenne eszköz- 
lendó, hogy az apadni kir. j:i nudlitőség kei Öleiéin*/, tartozó közsé
gek közül Bogojeia. Doros/le. Breszlov..cz --- minthogy Hódsighhoz 
esnek közelebb — a liódságlii Monostor-zegh. Api'in Ktlpusziiia. 
Prigl. S.t -Lan. Szánta. Doroszló. ÚS/t p r pedig n zombori kir. 
járásbiróság hatáskörébe vonatnának. Korántsem akarjuk a szépen 
fejlődő Apatin jelentőségét kétségbe voiilr még kevésbbé kívána
tos. hogy e tekintélyes és vagyonos kö/-*-g előlhaladasinak bármi 
módon utja szegessek: nem leli t azonl><n haboznunk abbeli vé
leményünk kimondásában, hogy ugy nz igazságszolgáltatás, mint 
a jogkereső közönség érdekeire való tekintettel a élelem teljesen 
jogos s méltányos. — Kívánatos lehat, hogy nz illetékes faktorok, 
ugy itt lent, mint lent, élükön nz igynzs igügymimszteilel: komo
lyan fontolóra vegyék ezen sürgős megoldást igénylő kérdést. Kü
lönösen ajánlatos volna, ha az apatini kir. járásbirósig kerületébe 
tartozó községek közgyűlésileg nyilatkoznának, illetve l.oznáiiak ha
tározató'. hogy a megszüntetést tartják-e helyesnek vagy nem. a 
községi lakosok érdekei szempontj iból. A községeknek, mint leg
közvetlenebbül érdekelt feleknek szava I izontival sokat nyomna a 
latban. A kérdés bíhebb kifejtésére különben még visszatérünk.**

* A helybeli izraelita népiskolában <z. idei zár- 
xizsgáhtok f. h. 26 all d< lelőtt 8 ólaiul 12-ig a lelső, délután 
3— 5 óráig az alsó osztályokban fognak meglát látni, melyekre a 
t. Cz. szülök és tanÜgybariitok tisztelettel lliegbivatnak.

t Gyászhir. Vettük a következő gyaszhirl : Szomorodott 
szívvel tudatjuk, miszerint felejthetetlen anyain, anyósom, oreg- 

kell nektek félni, mert gyermekek vagytok és nem szolgák.* j 
Az az isten, melyet mi hirdetünk, egyedül azon isten, kiről Írva I 
vagyon: Mennyei atyatoknak gyermekei vagytok, aki napját
r. igyogtatja jók és roszak fűlött és esőt enged igazságosakra és 
igazságtalanokra.

Az isteni mindenhatóság nem az önkény hatalma, hanem 
a mindeneket egybeíüz.ö szeretet láncza. Isteni szeretet-e az va 
jón, mely a világnak minden bűnél, borzalmat és nyomorát tu
datosan, kés/akarva készítette elő? Isteni szeretet az, me'y a 
viiag minden iszonyatosságát, melynek ő a végoka, oly te
remtmény vattaira akarja tolni, a kiket gyöngéknek teremtett 
és tu.hatalmas kisértésnek tett ki, melynek tudta, hogy nem 
fognak ellenállani, hogy ilv formán jogezimet nyerjen arra nézve, 
hogy őket legiszonyúbb boszuval és megtorlássá! Icnyilhessc ? 
Isteni igazságosság ez. ?

'1 i azonban azt meritek kérdezni : hol marad az igazságos-
s. g, hol a morál, a drága morál, hol az. erénynek jutalma, hol 
az. istenség szentsége, ha nincs örök pokol ?

Hol van az elvetemültségnek az az örvénye — kérdezi 
Schmilt, — mely ezen gondolkodásmód aljasságával mérközhe- 
tik? oly gondolkodásmóddal, mely időbeli véges tévedést és 
sUlycdséget orok kínokkal akar megtorolni? Az a Krisztus, aki 
azt monda : En azonban nem ítélek senki felött, — hogy mon
daná az cltévelyedcttck fölött az örök kárhozat Ítéletét? Ti is- 
tcnkáromlók pedig ily gondolkozásmóddal meritek vádolni Krisz
tust, midőn képletes be-z-diit sziiszcrint értitek, s ez áltál a 
legiszonyúbb, Icgelvetcmcdeltebb gondolkozasmódot a mennynek 
trónjára emelitek. Mily undoiitó képet rajzoltok ti istenről!

Az a menyország, melyet Krisztus képletei hirdetnek, nem 
valami képzeleti túlvilág álomképe, hanem az isteni szellemnek 
kifejtése és derengése mindnyájunkban. A menyországot máshol 
ne keressétek, mint minden átkaroló gondolatotok világosságá
ban és a szeretetnek teljességében. Az a paradicsom, melyet 
Krisztus számunkra megnyitott, az ar. embernek isteni természete, 
a belső menyors/.ag. 

tuiyánk és dédanyánk özv. Riizhícs Györgyin* szül. Györgyöt ics 
Antónia hosszú szenvedés után, folyó évi junius hó 16 ón ejfél 
után eleiének 88 ik évében elhunyt. A bolduguliiiuk hűlt teteme 
folyó évi junius hó 18-íili délelőtti fél II órakor fog az itteni gór. 
kel. Szent-György templomban beszeiiteltelni és a nagy síi keltben 
a családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Znmborban, 1892. 
évi junius hó 17 én. Áld is poraira!

' Űrnapja. A k .thohkiis világ űrnapján a legdiiidalniasalih 
Ünnepek egyiket uh. műit e napon a kenyér szilié ni tt i«|iíiz<> 
l-leuriiil.őrnek hód I a I.OIOIlas tőtől l.e.ihe a s/egeny !■;> III. >>i^-.
k ll.-k Iliié Vall. E • dele CZ Ünnepitek a XIII I . '/ ízadba < s I, s

elúszol Lülttcli vi.I osabnii tartatott Illeg, melynek püspöke Róbert 
1246 Iiiiii kiadóit pisztori levelében előadja uz okukul, melyek őt 
uz ünnep behozat. Iára bírták s ez Ünnep inog ülését égé.-/ egyház. 
Iiiegyejeie kiterjesztette. 1264. évben IV-ik Oibali p |>.i erre vo 
nalko'.olag hullai adott ki. melyei az ünnepet uz egesz kath. egy h ízni 
kiterjeszti'. Rendeleté azonban az akkori politikai zilált helyzetnél 
tojva nem lepett éleibe mindenütt s azért ez ünnep Ilié;.*t.ni.isii 
érdekeben még V. Kelőmén 1311 ben és XXII. János pápák ujihb 
rendeletül bocsátottak ki s ez idő óta Űrnapja ii kath. vili-.' egvik 
le- lenyesebb ünnepi*, melyet még inkáldi emel a díszes kőim- in t. 
mely a szabadban tarlalik. a midőn is a termeszei üde ültetvé
nyeivel diszitett négy oltárnál a menet megáll. Ez oltárok l.-lieio- 
lég .i llégy égtáj irány ib.iii állíttatnak fel s mindegyiknél egv v 
evangéliumi szakasz énekeltetik, mintegy jelül, hogy Krisztus e> <u- 
geliuma kiáraszta fényéi északra, d-'lre, keletre s nyugatra egy ai n .

* Kettős esküvő. Réka ünnep- Ivétségnek volt i iiiiiji 
junius ho |5 éti Bez.dali lakossága: kel nővér esl.üvese ment ved
hez e napon 2 órakor délután az ottani lom. kaili. ti inph>ml>an. 
Ugy *liis. Bogyó Olló bezdálil segédjegyző Doiioszlovils El-Ik i. - - 
Siebler Gyula bácsi felvigyázó Doiioszhnils Aranka ki-asszonyt v. 
zeito oltárhoz. Az esküvőkön Be/.d in intelligencziaja voii jelen, va 
lamiiit rokoni es vidéki ismerőse a kel ha/a-p uuak. Az eskíivesi 
ünnep -lyes vacsora es táncz követte.

* Táblai Ítélet a Tyoszity ügyben. A kir. t -Ida
a zombori kir. törvényszéknek a Tyós/.ily ügyben lo-zoll ioleiet 
részbeii megválloztatl i és pedig Tyós/.ily Lázárt bűnösnek mondia 
ki im g a Doró Mihály m kir. csendőr megolutés-1 en. valamint 
az. !886 ik év dec/ember hó 2-an éjjelén a hodsághi szőlők alatt 
Maron István es torsai m. kir. csendőrök ellenében elkövetett szui• 
ilekos emberölés bűntettének kísérletében, azonban n 'zombori kir. 
törvényszék altul reá kimert életfogytig (ailo fegyházbüntetést 
helybenhagyta. — Ellenben Djakovits Nikola tégy . ..................... .
12 éviül 15 évi fívgyhazra, Koitur Milos büntetései 10 évről 12 
évi fegyhá/ra. Arcseszko Kos/.lii és Arcseszkó Lizár büntetései 
6 — 6 évről 8 --8 évi fegyhazra felemelte ; Koitur sz. Ilics Kutat 
az orgazdaság vétségében mondta ki bűnösnek s ezért 6 havi fog- 
hi/ra. Búd es Vuka és Vitlics Avrain Viidlolttikal bűnpártolás vet 
s-'-gi ben mondta ki bűnösnek s ezért őket egyenként 5—5 havi 
f.-ghi/.ra Ítélte: Pandnrovils Deszalikit büntetését ti havi fogh.i/ri 
lesz.álldotla ; Kaiy.iliszki Ilia. S/ervialiacz Gyóka és Szervi iiiacz. 
Mdali vádlottakul pedig u bűnpártolás Vehégének Vadja alól fel
mentette. Egyebekben a zombori kir. lonéuyszék ítélete indokai
nál fogva lielyhenlliigyilloll.

* 4 arany pályadij. A „Bacs Tiszavidé-ki r. k. Tanilo 
Egylet** valusztmaiiy.i ultid knű/ött pálya tétel: Fejtessék meg, 
mily hatása van uz iskolai gyermekjátékoknak a gyermek érzüle
tére. mily befolyása v.m az egészségié és melyek azon eszközök, 
melyekkel nz előbbi hatásokat elérni lehel. Egyiltlnl mulassa l.e a 
tanító U gy'ermekjatek belilllilási módjai. E tetei augusztus I I'e az 
elnökhöz kell beküldeni, ki nz idegen kézzel irt és zárt jelig- v-*| 
ellátott dolgoz ltokat a kiküldött birálóknak küldi felfllbirnlas v- gell 
P.ily.ulij : 4 arany. Szent-Tamás, 1892. junius hóban. Az elnökség.

* Névmagyarosítás. Nyúzó István baju illetőségű po
zsonyi lakos vezetéknevét „Berényi“-ra mngy.vrosiiotin meg.

* Hymen. Grauer József s-li h kereskedő eljegyezte dr. 
Tliomali Jakab tb. lő-, killai Jirásorvos leányát Pauli kisussz-myt. 
— Klem Simon pal -nkai Kzolgaliirósagi imok e lm 28-án eskü-zik 
meg Bretiet Inna k. n.-nyal, Kmusz Bernit kul.u laniló, lapunk 
muiikatársiinak iinoknlnigával.

* Uj távirdai állomás. Peirov .cz l.őz—ge f. é. július 
I én távírda állomást kap

* A topolyai kir. Járásbíróság megkapta n telek
könyvi hatóságul, mely működéséi legközelehn megkezdi.

* Vizbefult, Boros Erzsébet 13 éve-, csel-dleátiy e hó 
12 - II nihilt s/apolgatull Ujvidekell a FvleliCZ-Ju/set csatoilin part jut). 
Szelencseilenseg. re megcsúszott, a viz.be esett s ott a hullámok közt 
lelte llaldat.

* Il ik zálogházat kér lelalliltutni N.-P <1 mkati Steinitz 
Zseni.

Krisztus tanainak titkát a keresztény egyház őrzi, de mi
vel c titkokat csak őrzi és rejtegeti, de nem nyilvánítja, ez ere
je és gyengesége. Ha az egyház görcsösen ragaszkodik a holt 
formákhoz, akkor meg fog halni. Igyekezzék tehat az egyház 
az istenileg emberinek csiraj.it kifejteni (mely fenséges csillének 
első hangoztatója Krisztus), mert a vallások mind, többé vagy 
kevésbbé fejtellen tormában, tartalmazzak annak az igazságnak 
sejtelmét, melynek virága, teljes szinpompajaban meg fog nyíl
ni a jövendő évezredek számara.

Törjetek at minden egyház és felekezet korlátáit belülről
— végzi felszólalását Schmilt, — és ne zárjátok ki körötökből 
senkit. Ti lesztek egyedül a valóban általános cgyh iz, ha ma
gasan foliíl álltok minden felekezeti szakad.is fölött, nn ly a szel
lemnek szent egységét zavarni akarja. A vallások egységét 
akarjuk a szellemi élet bőségében, mindannyi formaiknak eleven 
betöltésében. A mit mi hirdetünk, az a föltétlenül általános ; az 
a titok, melynek világossága az emberiségben évezredeken ke
resztül minden szívben és szellemben derengett, minden egyház
ban és íelekczetben, minden vallásban és bölcsészeiben azon 
napvilág felé tort, mely most világítani kezd. Mi földerítjük és 
felfogjuk minden hit képleteit és tanait egyetlen, átlátszó eleven 
igazság világosságában, és valamint a folyók mind az. oczeán- 
bán, ugy fognak a vallások mind egyesülni e vallásban és el
lentéteik belülről egymást kiegészítve, föl fognak osztani egy 
igazságban : az isteni-emberinek igazságában.

1 langozzék lehat vissza ez a fölhívás, — mondja a szerző
— mindazok szivében, akik szent komolysággal a gondolkodás
mód belső igazságát akarjak, mert a módéin világnak hitvallása 
elmerült az öncsálódásnak és mások megcsalattatásának zagyva- 
lékában és óriási hazugsággá vált, melytől szabadulnunk kell, 
nehogy erkölcsi korhad.isba essünk ; mert cz az óriási hazugság 
maró rákfenéhez hasonlóan terjed a társadalom minden rétegé
ben és megsemmisíti a nemesebb gondolkodás alapjait.

Egyesüljenek teh.it mindazok, a kik az. igazságot szeretik, 
a világboldogitó és vilagfölszabaditó igazság kimondására 1

YARTIN.

ilal.il
Breszlov..cz
csiraj.it


* Képviselő és nlügyész. A budapesti törvényszék I 
Olny Lijos képviselőnek Keiy Miklós kir. alügyés/.s/el volt nflérjéből 
kihdy.-lag . bo 18 I.t lüzle ki a véglúlgyal.-1. a melyen mindketten 
vádlottakként jelöniek meg. A bíróság ugyanis becbüluuértés, pár
viadalra való kihivus miatt helyezte őket vád alá, egész sereg 
szabadkai tanul idézvén be. Az utóbbiakra azonban uliglia volt 
szükség, mert Olny és Kéry egy közös kérvényt intéztek a törvényszék
hez. a mely len i a becsületsértésre irányzott panaszukat kölcsönösen 
visszavonj .k s igy csak u párviadal miatt való felelősségre vonás 
marad fenn.

í Vettük az alábbi gyászhirt. Jaukovits szül. Ba- ' 
kils Zsófia fajdalomtól megtört szív vei jelenti önmaga, úgy lokoiiai l 
nevében is, feledhetleii jó férje Jaukovits Milos l.-becsei lelkész 
és esperesnek rövid szenvedés után, éltének GO. évében 1892. jn- I 
tiius G-ini d. e. 11 makor T.-Becsen történt elhunytál. A niegbol I 
dögölt földi maradványai 1892. évi június 7-én d. u. 4 órakor a | 
l.-liecsei sirkeriben örök nyugalomra helyeztettek. T.-lh*cséii 1802. 
évi junius 10-én. Áldás és béke poraira.

* Hymen. Dr. Kőcser Zsigmond nagy kiLindai ügyvéd 
f. bő 18 ún iállott jegyet S/abadkan BucliWald Etelka kisasszony
nyal. Buchwdd kizár szabadkai ügyved s a „Szabadkai Hírlap14 
volt szerkesztőjének leányával.

* A következőket olvassuk i „Köztelek“ czimű 
közgazdasigi lapban: Dicséretes határozat. 0 Becséről hírlik, hogy 
aZ Oltani jáiús főszolgabir' ja jál'asa összes községeit magánúton 
létesülő Ivleleloiilnilozattal összkötni szándékozik. A leli hónapok 
elzirlsaga n nyári id-;iiy miinkaj.i által sokszor elod.r/liallaiiná vall 
sülg s ill'ézkedés, tűz- és inas balesetek mellett, e S/ep példa 
utún/asa. mint a ko/igazgat.is Iclidalii, nemes felfogásúnak lég 
távol maradt el-ó fecskéje, üdvözletei éidelliel. Mi ugyan nem 
hiillotnink a dologiéi semmit, de ha igy all a dolog úgy az 
eszm< t örömmel üdvözöljük.

* A vezérkar útja. I'j v i d é k i levelezőnk írja : E 
hó I3»n érkezeti Illőkről varosunkba a nagy vezérkar, oss/esen 
187 ember. Tele vall a varos arany- és e/üslgalléros kaloiiatis/.lvkl.el, 
ott, a hol Beck balti n vezéikaf leje lakik, fekele-sálga zászló vall 
kitűzve, a magyarság nagy ölömére. A vezérkar holnapiitaii hagyj i 
el varosunkat s Pazuán és Zalaiikeményeli út folytatja ulj.it 
Ziniony fele.

* Öngyilkosng. Vojnics P.Jaknli szabadkai iái ősi házi pénz 
túl i tiszt, ki most telji*silé egyéves mikentesi szolgalat l. I. hó 12-én 
reggel a bonvédhiklaiiyabaii saját szolgalat! fegyveiével főbe lőtte 
magát. Tettének oka a váios házi pénzlái llál — még a mull évben

elkövetett pénzt árbeli s/alialvialatis gok. melyek miatt a I. jllllilis 
hó 1 I éli tartott fegyelmi Vidiisztmiiliy Őt hivatalvesztésre ilélle. 
A sz.i-i eiicsellen 22 éves fiatal embert I . hó |3 án d. il. 5 ól akor 
a szíi'ői házból temették el katonai diszkisereltel. melyre Szegediól 
is alj.illek önkéntes társai.

* Szülők és szállást adók figyelmébe. Gymnasi-
inni laliillékliak szállást adui óhajtók a nm. Vallás és közoktatás 
ügyi niinister ur 24682 1889 sz. leiratának értelmében arra fi
gyelmeztetnek. hogy miután a jelzett miniszteri rendelet értelmében 
„ll g v in li asi ll m i igazgató tudta es beleegyezése leikül tanulót szál
lásba fogadni nem szabad." — ideje korán, vagyis a jelen tanév 
Vég.-II. Vagy a jövő tanév megkezdése előtt |ilbiis V i**V alicllstlis 
havában — a fógyinn isium igazgatóján il jelentsék he abbeli óhaj
tásukat. hogy gymnasiiimi tanulót szállásba és kosztra fogadni 
óhajt.-link.

* Ó-Kanizsa község a Bacs-Bodrogit megyei helyi ér
dekű vasutak menetrendlenek megváltoztatását kivaiija ; e czelból 
tett lépésekét a megyei hatóságnál.

* Kedélyes részeg. Szabadkáról írja levelezőnk, hogy
olt tegnapelőtt egy ismeretlen részeg ember .......................ll garázdál
kodott iiiezán. Revolverével mindenfelé lövöldözött és egy eme
letes l.az ublakan is belőtt. Misor másnap n lakók panaszra men
tek a tőkapilánysíighoz. azzal ntasitottuk el őket : „Mit akarnak, 
hisz n* in lal.ilt a golyó**. Az éjjeli őrok ugyan kicsavartak a ga
rázda leszeg kezéből a revolvert, de aztán szabadon eresztettek.

A kisasszony-főhadnagy. A Frankfurter Ztg. egy 
oszlli i. katonalisztfól közöl most visszaemlékezéseket, ki ellenünk 
küzd*'I a s/al-adsághaic/liun és hosszabb ideig volt mugy»r logsagbali. 
Megemlékezik ez az osztrák tiszt Karoly fólindliagyiol, helyes* bben 
Lebstfick M uiaról is. útról a bécsi leányto , ki mint honved haiczolt 
n szabadstighiirczbaii s nem rég halt meg Újpesten. Elmond róla 
egy kis löllélielet, nielyenakkorsok.il mulatlak a tisztek. Mískidczon 
Kaiolv főhadnagyot besziilhisoltiik egy kereskedő házához, a kinek 
csak a fiatal felesege volt otthon. A menyecske szelne csakhamar 
kibihiha a főhadnagy titkát, ki erre be is vallotta neki, hogy o 
leány így történt, hogy a menyecske arra kérte a főhadnagyot, 
aludjék Vele egy szobában, míg az ura hazajön, mert <> lel egyedül. 
Károly főhadnagy elfoglalta a férj helyet a haloszoltabali s hogy 
riadó esetén gyorsan készen leheseii. csákóját, kardját es egész 
felszerelését odarakta iiz ágy mell*. Éjféltájban Váratlanul házá
éi kezelt a kereskedő s mikor a hálószobába benyitott, megpillan
totta mz uniformist. Kirohaiit a szobából és töltött pisztolyly.d tért 
vissza, hogy n csábitól megbüntesse. A kritikus pillanatban Karoly 
íóhaduigy kiugrott az. ágyból s elkiúllolta magit: „Hiszen én le
ány vagyok !** z\ lények olyan meggyőzően szólották mellette, 
hogy a férj haragja egyszeire elpárolgott.

*' Oroszlán, mint lábzsámoly. Miss Biotiglon, a 
merész, angol utazóim és irónó „Hat év Algírban" czimű müvében 
a következőket ttja: „A kihallgatások alatt, liliket az algieii be-y 
adott, mindig néhány fiatal oroszlán heveit körü'ötte. melyek neki 
labzs.imolyiil szolgáltuk. Aclimet pasa idejében e kitüntetést egy 
oly oroszlán élvezte, melyet erre már tisztes korban alkui lur/Jak. 
Al if csaknem egészen ki volt fejlődvo s utyain figyeliiiüz’.etle a 
pns.il, mily veszedelemben forog. Ez élő labzsamoly feltűnő ellen- 
szeiivvel viseltetett atyám iránt. Valah.inysz.or megpillantotta niyém- 
nak skarlálpiros angol egyem libáját, morgóit es kimenekült a te
lemből. Amint egyszer, apum belépésekor hirtelen fölemelkedett, 
u bey. kinek lábni a fenevad hátún pihentek, hányát vágódott. 
Acbmet nevetve kelt löl s igy szólt atyámhoz: .Látja, még nz 
oroszlánok is megijedni k az angol egyenruhától I*

* A szabadfürdÓB áldozata. Arszenoviis I’r*-ka ezre- 
pajai. torolilulmegyei illetőségű kereskedoseged, ki hasonló minő
ségbeli Slefaiiovils I.yuba újvidéki fűszerkereskedésében volt al
kalmazva e beleli Újvidékén a vashid felett lördésközben n Duná
ba fűlt. Hulláját azonnal kifogták.

* A Duna áldozatai Baján Vudi György, Singer Emáiiii- 
el bajai házalónak kocsisa, ll mull szombaton gazdája lovait a 
Sugov icziibaii megúsztatván, ezeket a partra kivitte, maid ismét 
bement n vízbe, hogy megfürdjék, de úszni nem tudván, a 
Sllgovíczábn fulladt. \ Ildi holttestet iizontial kifoglak. — Kanyi 
Ferencz 5 éves Ilii f. hó 5-?n a Geirtnger és Berger tulajdonát ké
pező 8. számú hajóról játék közben a Dunába esett és ennek 
hullámaiban nyomatlanul eltűnt.

* Hat gymnaslftlls osztályt végzett fiatal ember a 
liodsúgltl gyógyszertárba gyakornoknak felvételik. Szerb 
nyelvet Is beszélők előnyben részeslllnek. Az ajánlkozók 
részletesebb tudósítást nyerhetnek Turinan Lajos liodsághl 
gyógyszerésznél.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Drakulits Sándor

a kúria által ártatlanul elitólt főimenténu.
Újvidék in> 15

Az újvidéki kir. törvényszéknek K<cz Gyula dm . V.|U 
P.d, dr. Bérezel János bírák es Síp.., Kdiinin jegy/óböl nl<kilőtt 
büntető tanácsa tegnap hozott Ítéletet a kir. kúria által 1886. év
ben gyilkosság büntette miatt jogerejük” elitéit Samsal Katicá
ink es társa Drakulits Sándornak s u mária-nostrai fegyintézet 
iga/galó.s igáink kezdeményezése folytán - ujiu folyamatba tett 
bűnügyében. A vádhatóságot Popovics Aurél kir. ii; 
>olle, a védelmet p dig Ifehonyi Gyula ügyvéd teljesítette.

Az al ipperben ngy az első, mim a imnedbiróság 
Sains.il Katicát lal.dia bűnösnek, mig Drakulits Hinduit 
lelte, a harmadik lóriim, a kir. kúria azonban Drakuiitsol 
nősnek találta a gyilkosságban s Hamsai Katiéul e miatt kőiéi 
nllali halálra, Drakulits Sándoit pedig életfogytiglani fegyházra 
itelte.

A halálbüntetést azonban a királyi kegyelem életfogytig tar
ló fegyház büniet.sre változtatta út

A kir kúria a Drakulits elitéin lésére vonatkozó főbb indo
kait S.niisd Katica vádlottéra terhelő vallomásától és ••......  a
cselekmény elkövetése idején tizein*” Vedis életévében lóit Száva 
lievü líiliak előadásából és egyéb az ez* ti vallomásokat kiegészítő 
mellékkörülményekből mentette.

Nevezetesen Samsal Katica Drakulits Snidort határozottan 
mint olyant leihelte. a ki az ó felhujlásara bizonyos pénzösszegért 
a cselekmény végrehajtására vállalkozott s ezt végre is h.íjtolla 
olvki'p. hogy Sulisai Aliját, Katicának lérj'-l egy éjj. I fejszéi, I 
tejbe ütötte, majd a fejszével kel feli*, utóbb több részi t* vagdalta 
s a testrészeket részint a község melletti mocsárba dobta, részint 
a kályhába lelte s ott tüzet rakott. Salilsid Szalu II éves gyer
mek pedig azt Vallotta, hogy ő a másik szobában aludván, a zaj* 
ra lelebredl s látta, mikor Drakulits az édes atvjat egy puskával 
lejbe ütötte. Ezen kél vallomáson kivül ezt kiegészitóleg bizonyí
tékul szolgait Drakulitsnak a tett elkövetése utáni rendéilár-at 
által bizonyított különös viselkedésű és kijelentései, hogy gyakran 
felsóhajtott, hogy azt mondt i társainak : .én már el nem kopta
tom az. uj tubát" hogy mikor Samsal Alija hilllarés/eit megla- 
I.illik, elhalvíiiiyodott. siti. Eme kúriai Ítélet lolytán a szinten 
ele fogylig tarló fegyházra elitéit Satlisal Katica a III lia liostiai 
fegylláz.ba. Drakulits Sándor pedig az lllavai fegyházba kerüllek.

To-télit azonban, hogy Samsal Katica a mária-nostrai fegy- 
házbaii Bólint Károly fegyházi lelkésznek a vallás- és hitről tar
tott lanit isainak hatása alatt lelkiismeretélien fordulást érzett, mely 
hovatovább vehemensebb erővel támadta meg jobb érzését s en
nek következtében sírva. töredelmesen vallomást tett a lelkésznek, 
hogy ő miatta egy ember ártullaiiul bűnhődik. Ebből kifolyólag, 
— kö/.buv előleg megjegyezzük azt. hogy Drakulits perét már egy 
ízben siker nélkül meglijlolla, — a fegyházigazgalóság jelentést 
lelt illetékes ll* ken. melynek alapjai) IIZ lljrafelvélell hivatalból 
rendeltek el. Uj vizsgálatot larlOllnk s ennek befejezte lilán teg
nap megtartott ik a végtúrgyalásl.

A véglaigy..lás folyamán Samsal Katica a lelki furdal ist(l 
megtörve, zokogva adja elő hogy Drakulits Sándor teljesen ártat
lan. mert a borzasztó gyilkosságot ő maga, a feleség, vitte vég
hez egyes egyedül ő volt az. ki urát egy fejszével halántékba vág
ta. Mikor a férje elesett, a szobiba vitte s lefektette. Nem gon 
dolta, hogy meghalt.

Minthogy másnap egész nap nem mutatkozott, este bement 
a szobába, a Imi meglátta, hogy lerje meg van halva.

A hull.it lejszével két darabra szelte, majd harmadnap reg
gel. mikor a hullarészeket el akarta takarítani, minthogy nehezek 
voltak, a felső testrészről n fejel es karokat levágta, a derekat 
lepedőbe telte s a község melletti mocsárba dobta, a lobbi része
ket pedig a kályhába lelte s tüzet rakott rája.

Bevallotta, hogy II éves Száva fiit ő tanította ki. úgy szó
ban. mint levélben, hogy azt vallj i. hogy I itta, mikor alyj it Dra
kulits Sándor egy fejszével fejbevúgta.

Az. alapperben tett terhelő vallomásának s Drakulits terhelé
sére vonatkozó egyéb közreműködéseinek indokául felhozza Samsal 
Katicza. hogy mikor őt Ivanies reiidórbiztos kihallgatta, akkor is azt val
lotta, hogy ő követte el egyedül, de ennek a vallomásnak a rendbiztos hi
telt nem adván, állát úgy felütötte, hogy foga is kiugrott. Akkor ő 
ijedtségében azt a három rendőri nevezte meg. kik a cselekmény 
elkövetése éjjelén nz ő korcsmájukban megfordullak, de minthogy a 
biztos ennek sem adott hitelt, a részességgel egyedül Drakuiitsol 
terhelte, mint olyant, ki midőn rendőrlársaival a korcsmából kijött, 
az ő kórtéré, hogy menjen be és nézze meg Száva fiat, be is ment.

E körülménynél fogva Drakuiitsol, kit a gyanú ez oknál fogva 
érhetett is. terhelte ő. mert hát valakit terhelnie kellett.

Samsal Száva azt mondja, hogy már nem emlékezik 
télitekből semmire. Arra sem. hogy a per sorún mit vallott. Az. 
elnöki figyelmeztetésre, hogy vallomása mint. senkinek sem tör
ténhetik baja, emlékező tehetségét visszanyerte s habúr szakado
zottan, de elmondta, hogy ő nem látta azt. hogy atyját Drakulits 
fejszével fejűé vágta volna, mert a lett elkövetésének idejében ő 
aludt. Beismeri, hogy anyja neki Újvidékről egy szerb nyelven irt 
levelet küldött, melyben azt irta : vallja azt. hogy látta, mikor 
Drakulits az. atyját fejbe vágta. Beismeri, hogy rosszat lett, mikor 
anyja e/.eii kérésének engedve vádlottat, Drakuiitsol terhelte s elő
adja. hogy a nélkül is. hogy őt most kihallgatták, felfedezte volna 
a valóságot, hogy t. i. ő milsem látott.

.A mellékkörülményeket az. alapperben igazolt rendőrök Draku- 
lils különös viselkedésére vonatkozólag szerzett tapasztalataikat, mint 
olyanokat állítják a bíróság ele. melyekből saj.it egyéni meggyő
ződésűk szeiim vádlott Drakulitsnak nem valami bűncselekmény
ben való részességére, hanem kedvezőtlen vagyoni viszonyait a kö
vetkeztettek. E rossz, anyagi viszonyok Drakuiitsol részegeskedésre

Iiiil tk i- III'.itt a v ■<> . i bíró a .szolgálatból való elbocsát iss.il 
l.-uvegetiók Ez. okoz: > !.< illetlenségét.

Maga lírákul is |> di ■ mint ke/,lettől fogva, folyloim an lel - 
je-eti lirlatl innak • » dji magát. A terhelő adatok bizonyító ereje. 
.... ívre a kr. km inni faló Ítéletét alapította, teljesen niegdol- 
ieii a kir. törvény sok a nap hosszún át tartott végtárgyalás után 
m<*glm/.lu a kir. kmii ítéletének hatályon kivül helyezése mellett, 
Drakulits Sodort felmentő Ítél tel. Átadta őt ismét a társadalomnak, 
melyből n kúria Ítélete vitte az élőhalottak világába.

A legjobb és legegó /bégé d»b 
ír u I T Ö I ■: lu,

int asztali ital kiilönUsi-n k*dv I és borral, cognac- 
•y növényi szörpökkel ' kitűnő ízű v<gyiilé-

ltja a szomjat, husit t's felfrisit egyaránt. A legjobb szer a 
nyári htttóg tikkasztó Itatósa allén.
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Az emaille-

festészet

broiize-fcstészet
<‘S

p:i pi i*

készítéséhez
szükséges anyag és 

hozzávaló dús vá
lasztékban kaphat'!

ADOLF
könyv-, papír- és zeneműkereskeáésében S 

ZOMBOBBVN.
Ugyanott valamennyihez részletes utasítás, esetleg taní

tásra szert leltet tenni.

Óvás!
A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, hogy az Antits 

A. M. és társa czég alatt fen illőit

sörüzletemből
Antits A. M. ur folyó hó 3-íin kilépett, tehát az üzlet to
vábbvezetésére vagy pénzek beszedésére Jogosítva nincsen.

Tudomásomra jutott, hóm' több t. vevő Antits A. M. urnái 
fizetéseket teljesíteti; miért i- érz*k<ny költségek és kellemetlen
ségek kikerülése czéljab I m inién egy-' ' vevőmet figyelmeztetem, 
mlkép a czég iránt fenálló tartozások kizárólag nekem 
vagy ügyvédem dr. Pata.j Sándor • » • « .
lietők.

Eddig Antits ur kezeihez teljesített 
velem vagy ügyvéd urammal mielőbb
Zomborban 1892. junius hó Di án.

unni Zomborban fizet*

rém

lChicló

a tör-
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fizetéseket azonban ké- 
közölni.

Tisztelettel
Goldfáhn L.
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munkaképes, igen jó karban levő
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Clavton Slmtleworth
Hornszby
Robey és társa
Marséba)

azonnal
garnitúrák előnyös feltételek mellett eladók. 

Komolv vevők forduljanak 

SCHREIER HERMANN úrhoz
Szabadkán (Bácska.) 1-3

Csakis a világhírű czigarettapapirost használjátok

Les Derniéres Ca.rtou.ctiescc
jog.vgyoi

BRAUNSTEIN FRÉRES párisi gyárából,
65., Boulevard Exelmans.

Ezen gyártmány a papíripar diadala és a czigarettapapiros eszményképe.
Ezen ezigaretlnpnpiros és czigarottahüvely gyári raktára :

Bécs, I. Schottenring 25.
A valódi frunczia „Les Derniéres ('artouehes“ czigaretta-papiruuk, valumiiit a valódi ITaiie/.i.i czigarelta-hűvclyeink a 

,Lcs Derniéres Carlouchus" papirból Zombor és környékén minden norinbergi nagy kereskedésben, úgyszintén az összes magyar kir. 
dohanytözsdékbon kaphatók. t_A

xr

nielyenakkorsok.il
Sains.il
hull.it


ISbő. Nagy 
díszoklevél. | Koizó Pál |

Tisztelt háziasszony!
Nedves lakások állal a blltorok, ruhák i s az egészség veszel- 

delemnek vannak kitéve; ezen bajon könnyen segilhelni. Vegyen 
paleni Franki-tele

$ gépészmérnök, BUDAPEST. Üllői-út 18. sz.

cs.isz és kir. ki/‘i ■! i ! s/.ib.idalm.
2 I. szerelni portland-czcnieiit és vlzliaílan tncszgyar

2 |<K< X >íl > KA A.
? Központi Iroda és raktár: Budapesten. Ritdoll- 

rak part 8.
W ajánlja a t. ópitési épilöinestci uruk, építkezési vál
V lalatok, földbirtokosok, ki-zségi és egyházi eioijarosá- 
W gok, valamint a n. é. épitö-közönség becses ügyeimé- 

be saját tjv árlmányu

• 3J Portland-cement és vízhatlan meszét ?
O melyek mindenkor egyenlő jó minőségben s/allitattnal 
2 Zomborban kapható. : lleindlliofcr Róbert ur ni- 

szerkercskedésébcn.

W Árjegyzékek s magyaraz.it kívánatra készséggel 
mcgkiildetik. 3 3

A. & A. Crompton & Co. limited
Park- & Woodend Mills néar Oldham.

Az ismeretes és számos év óta bevezetett extraliardvvati mi
nőségek ion. í Cronipton Ábrám. Crompton Ml Inc Travls és 
mások ezennel felhívást intéznek vevőikhez, hogy <»ly fonal 
vételétől óvakodjanak, melyek az övéikhez hasonló módón cso
magolva és utánzóit czimfelirassal ellátva vannak és megjegyzik, 

hogy hajlandók

200 (kétszáz) forintot
fizetni annak, a ki csomagolásuk és czimfeliratuk hamisítóit és 
utánzóit tudomásukra juttatja ugy, hogy azok bíróság előtt fele

lősség és megfenyitésre vonhatok legyenek.
E részben való közlemények

A. A A. CROMPTON A Co. LIMITED 
Shaw, néar Oldham. ENGLAND. 

ItOSHS/.WEIG I.II’ÓT fs FIAI. BECS
I Gonzaga-utcza 16, vagy dr. l.inks Emii udvari es bir-Migi 

ügyvéd úrhoz Bécs, I IIohenstauicii utcz.a mtézendok. a n

2 Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen! ®
2
•

2$ Férfiaknak!

II
\ cs is kir. szab Pofoilhlloi'-ral gyógyulhatnak 
férfiak röglön. tarlósai; cs nlobajok nélkül, niég 
oly esetekben is. hol >< mini m-ih használt : még 
több évi gyengüli v. elvesztett ••ró js lívlyreallit- 
tatik (külsőleg é.s/.revcln L t en. garantirozott ár
talmatlan. izgalom nélküli, kellemes gyógymód). 
Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb 
ajánlások es a apósat) kigyógyultak ezernyi hála
iratai érdek nélkül tanácsolják a cs és kir. szab 
PotlHlhltor alkalmazását. Álaradando eredmény. 
A küldés es csomagolás discrétióval. Tartalom 
és származás felismcrlei fii Dr. Altmaun Ká
roly. Wien. VII . M.in.ihillrr.'irasst- NT. J». I'el- 
világositó ropnátok kivánatra ingyen és berm-nt• 
ve küldetitek. 2»; '.i

XCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXA
X Első cs. kir. oszt . magyar kizáróing
X szabadalmazol t X/

FAQADE-FESTÉK-GYÁRA
Kroitslehier Karolinák. Becs. Ili, lo-ithzu 120 

(saját ház.)

Kitüntetve arany érmekkel. iőIi.i e/.-uí 
fejedelmi nrinla inak a cs. kir. kaluiini és viiIii- 
inenityi vastii-. ipar-. hegy- '•« bánt a l.if.s,is águk
nak’, a legtöbb «j»iió larsasagnak, < pi <• tudako
zónak es epiióiiirsi.iiick. valamint .számtalan 

gyárliihíjdotiusiiak es bii'luko.siiak .szállítója.
Ezen li'.stckek az . píil : k in i/oiására liasználtal- 
nak. 36 kíi.öiileie iiiíiiiíi k hí n kilónkéul 16 krjnlúl 
tellek. ni">zhi-n oiillialó. az ohtjiná/.zal teljesen 

, ío egyenlő.
/s MiutnJ gyzék ób használati utasítás ingyen ’ 
X és béruientve.

féx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx!

Al id 3, 3*/í 1 lóén jü szöges cséplőkészlcte.
két, . Mm-i 5. ti 8. lo 12 loeiepi sincs gőztséplő. 
készleteket bos'Ztt .szulmura/ókkul, alsó szelelovel ••> r< ml- 
kivíili nagy felületi) ioslaki.;.l. arp.iliój.zo es Vid.iSZló-hen- 
geriel. la- és szénlütésre és eredeti szalmafülő- 
gőzino/.gonyokah Tov-il.bi 11. (íARKET á SONS letilt 
aiulh.idaii 10", tüzelőanyagot takarító (’ompouiid-góz- 
mozdonyait. L-gjol.b.in < Iimih-ií ..Braiitfordi** önmii 
ködó amerikai kévekötő arutógépeit. Enib-ti uinei i- 
k ii sz'-nigyűjiöil 1 vugv 2 ló I l ii'.' ':iia idkuliiiazliiiii* 
kombin Jt Híddal. Sorvelő és szórvavetö-gépeket és 
Ildiiden I. I.i.'.-M. - ./da.-.ri gépi i. Jutányos árak, 

s s kedvező feltételek.

Inl..‘sa 
puszta meszeli .' ..Itnl l.ofchér es ti |. 
Jesen száiaxzá lesz, n u toer I ...........
p'V I Ital l>i/onyi I dolt : elegendő | kilő, 
ára 50 kr. Kél ki'óli alti! I ÚalebM |||.||| 
b Ij- sitietik. A küldetés iii..nn': melleit tör

ténik.
Árjegyzékek, bizonyítvány ok. ha-zná- 
lati utasítások ingyen és bérmeiihe 

kiildctnek.

Löffier Gyula által
’ Szonibiitliel), Mimjarorszái;.

Fr anki Sámuel urunk S/oinb iihely. \ l.\ El(< > ja mc: (.■ 
eddigi liipaszliilataimnak. teljesen Ihdves lalakat sz.inc/za le- 

■s lakásomat l iinesz, l ettem es nz o!esó en d 
g Vagyok elégedve. 1 iileioseim. kittiek kol- 
■....... ... győzik eléggé magasztalni. Tiviih/ih

Halam \ ineto nélkül nem

tel
bellii. Penészes Ind 
inénynvel lelje-eti Illeg vagyok eléged 
CMÍlikep ad'niil belőle, nem győzik 
innen sok m rendelést tesz. E/uhili 
szn'nad meszelni.

k'orpona (Ilont ni.) 1892. február 14-én.
S/.okoly József, polgári kölni inn ir.

Franki Sámuel innak S/omhitln-lv. VINERO-jit legjobb 
sikeiiel Iri'zn.illám. 2 kiló Vim-roval 3 tieihés szobámul .........
szeltellem es ezek teljesen szaraznk lellek ; laVns/ia hiiszmillli lo
gom azt templomunk szárazzá tételére.

Gerse (Vas m.) 1892. január 12 én.
Ágoston József, plébános.

Franki Sámuel úrink Szombathely. \TNERO jái sikkéire 
linszHallalli ued'es lakosom vakolására es készséggel taiiusilom hogy 
nevezett por jé. szolgálatot leli lieihes lakásom sziirazziitéleleliei.

B.ii-s Zomlmi' 1892. január 18 an.

/ Sarg F. A. altali feltalálásuk <kereskedésbe h<»- X
2 /.italuk óta Ó Felsége a királyné •- n legfeiisőbb ural- X 
C kotló ház és más tagjai és szaiiM • idegen lejedvlem X 
r használatában vannak. Ajánlva l.irl.i ; l-aro tanar, 1 leb- X 
c ra tanar, Zeissl, Sclierzcr udvari tanácsos áltál stb. stb. X 
C Thomas bécsi udvari fogorvos, Meister áltál, Gothaban X 
C stb. (ilyeerin-szappan papírban, tokokban, dcszkacs- X 
C kukban és szdenezékben. Méz.-(ily <•.-rin-szappan Üveg X 
c cartonokban — Folyékony Glyccriii-sziippan csővek X 
/ ben. — Toillett-( arbol-Glyccrlu-szappan Eu- X
< calyptus-Glycerin-szappaii. (ilyeoblastel. (hajnövesz- X
< to szer) — Clilnln-Glycerln-Pom.ide. Glyccrin- X
x ereiuc Tolllettc-Glycerlii stb stb. X

? Kalodont g
z Siii-u F. A. Ilii <S líirsu. lir. »1>«Í siilliló) Bécslicn. O 

( Kiipliuló K)ón.vs/.erész.eli s illntszei'ál'il- Q 
J soknál. Zoinltoi'l liirulaár lli’Ki'llíis József Q 
z írjógyszerésznél. sz
< 1 darab ára .35 krajezár Q
cxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

Czedler János, ügyvéd
Franki Sámuel urunk Szombathely. Küldjön Hekeiii 

lőtt kilo VINEItO poi i. miután az mindenütt, a hol eddig hnsz- 
n.I'.ni nagysikert mtilaloU ; igen p. eiedm.ny .-k. t tapasztaltam 
nedves es Sídetlomos íalakn.il. sőt még spotigyák is leltek teljesen 
megsemmisítve. Most is szükségem van a Vnieroporra bárom szó- 
ha szárazz i teleiére és a spotigyák kiiitasáfa. Ismételve kérem, 
nekem a Vinerot mielőbb megkíildeiii.

Szombathely 1891. augusztus 25-éu.
Tisztelettel

,_c Tolnay Ferencz, kötnivesmosler.
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>1 olyili Inpm l< <‘lo?
Gazdag larlaliii.in.il. nagv l(‘rjedeliiiótiél fogva a legolcsóbb rnagvar lap az

..EGIKTIÍKTKS-
a im-ly nz uj évvel immár 20-ik
Hiteles tollasoktól 
saga, kitűnősége, a 
eseményekről az. „ 
részletesebb tíll) 
selő. beszéde az 
homlokegyenest 
maga szepiiod.ilmi olvasni ..... .. 
ezikkekel legjobb nőinktől. dlVatllili

k évfolyamába léped. Ez. a magyar olvisé. közönség leglekint.-lyesel.b lapja, 
szármázó értesülései ltok gyorsasága, alaposság i es sokasaga. lovaimnak változatos- 
különböze olvasmányok gazdag láih i/a tellek népszerűvé. A komi ínykoiéd.eii elédőldllK) 

Egyetértés* olvasol ériesüllieitick első sorban. Az. országgyűlési tátgyiilásokról a lég- 
eyilagos bú tudósítást egyedül az wEgyetértés* közli. Bármely palihoz tartozzék is a képvi- 

• , Egyetértés"-b.ii a leg'ei jed.lmeseblieii kozöhetik. Ez az óriási terjedelmű l.p egyszerre két 
ellenkező i-od.dmi czell szolgai, mert naponkint megtalálja benne a csalid, a hölgyvilág a 

iny.it : Viiagilodalom legkllüliőbb Íróinak legújabb regényeiben. Inlal hetim- laiczil- 
lósihist l’aiisin.I stb.. ugy, hogy tiitics szépirodalmi lap, mely az „Egyetér- 

tes“-liek c lO'a'iV'iil n Versenyt klallll.il li i.
8 ez. el szemben olt v.iti nz „Eg..etériés--n«k old Jakra let|cdö politikai és közgazdasági része, mely 

met'liizh.itos.io. koilV’lvság és |o|. rlesíillseg tekilitelebeli Ulúlérhelüllellliek van elismerve n lliagyiirsiijtcb.iII. 
Egvtk l.gfőM. éidenie az. „Egveleriés'-nek. hogy az események ösmerielése korül soha semminemű tekintet
ből sem li ,; v .i miig t l.. b-!y t-olni. > mint teljesen független lup fölötte hII minden p.uieideklink és 
Csak 11/ igazságot szolgálj •. Az. egesz sajlobnii legnagyobb lel p delmü országgyűlési tudósításainak is min
denkor a p <i • tekimeleken k-lületuelkedö tesz.reh jlallaiiaug szerezte meg a köz.ehsineiésl, mely abban nyilvá
nul. Imgy íz „E.yelérlés" olvasol között minden pártból találunk hiveket.

Az. .Egyetértés* gazduaágl rovata elismert regi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő > gaz- 
dtikö/.önség, z. Iparos és vállalkozó ti.-m szorul tol.Ini idegen nyelvű lapra, mert az „Egyeleth-a" ke
reskedelmi > tőzsdei tudósításainak hősegével a többi lapok mar lol sem veszik a versenyt. — A keres
kedő, az. iparos s a lliczőgazda kel évtized Óla tudja mar, hogy az „Egyetértésiben megtalálja mindazt, 
a nme s/ú->.ge van, s e miatt uz „Egyetértés* ma már nélkülözlielletiiié vált, mint a hazai kereskedelmi-, 
ipái- éft mezőgazdasági foigíjom magyar nyívű vezérlapja. Üzleti dolgokban az wEgyetértés* a legjobban 
informált lap Magyarországon.

A lendcs rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb letjedwlembeti közlőit bő tudósításo
kon kívül végié e>ak az .Egyetértés* 3 speciális rovatit emlitjük meg, melyek országos hirre lel.ek szert 
E/. ' Irodaioiit, a Taiiíiuy • > Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy egy szaklapot képes pótolni
A ki olv.i.-ui v,.loi keim es a világ folyásitról gyorstui és liitelcMen akar értesülni, űzessen elő az.

..i :<; v in i': 1 * i’
nmlvn.k el li/ i. i ára egy hóra I Irt 80 kr.. negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési 
pénzek tíz ..Egyetértés** kladóliivataláha killdetidők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal ingyen és 
bél mentve küld.

Az „Egyetériés" felelős szerkesztője es kiadó- 
tulajdonosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés" kiadóhivatala :
Dalszínház-utcza 1. szám.

(Az (.peruhazzid szemben)

Öblíti Károly könyvnyomdájából, Zoinborbitn.
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